

बिरसामुण्डा जयन्ती पर लखनऊ में दिखेगी आदिवासी संस्कृति की झलक

राज्य सरकार जनजातियों के कल्याण के लिए कटिबद्ध : गोंड देश के 14 राज्य जनजाति गौरव दिवस के आयोजन में करेंगे सहभागिता

लखनऊ, (एनएसएस)। उत्तर प्रदेश के राज्यमंत्री समाज कल्याण संजीव कुमार गोंड ने कहा है कि जनजाति समाज के लोकनायक बिरसा मुण्डा की 148वीं जयन्ती के अवसर पर राज्य सरकार द्वारा विभिन्न संस्थाओं के संयुक्त तत्वावधान में 15 से 21 नवम्बर को मध्य प्रदेश का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में 14 राज्यों के जनजाति समाज से जुड़ी संस्कृति, संस्कार, परम्पराओं, रीति-रिवाज, खानपान, भेष-भूषा, नृत्य एवं गीत, खेल-कूद तथा विभिन्न शिल्प कलाओं एवं वाद्ययंत्रों का प्रदर्शन संस्कृति नाटक अकादमी लखनऊ में किया जा रहा है। कार्यक्रम में राज्य सरकार द्वारा आदिवासियों के कल्याण हेतु संचालित योजनाओं एवं कार्यक्रमों का भी प्रदर्शन होगा। राज्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार जनजातियों के कल्याण के लिए कटिबद्ध है। इस कार्यक्रम में प्रदेश की राज्यपाल आनन्दीबेन पटेल, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह के अलावा जनजाति कल्याण मंत्रालय भारत सरकार की सहभागिता होगी। कार्यक्रम का शुभारम्भ 15 नवम्बर को शाम 04 बजे से शुरू होगा। लोकनायक बिरसामुण्डा की जयन्ती को जनजाति गौरव दिवस के रूप में मनाने के लिए भारत सरकार द्वारा पिछले साल घोषणा की गयी थी। उसी क्रम में राज्य सरकार द्वारा इस समारोह का आयोजन मध्य तरीके से किया जा रहा है। कार्यक्रम में विभिन्न प्रदेशों के जनजातीय समूहों के गौरवशाली इतिहास एवं समृद्ध विरासत की झलक मिलेगी। समारोह के माध्यम से आदिवासी समाज की विलुप्त होती आ रही लोक कलाओं को जीवित बनाने का अनूठा प्रयास किया गया है। प्रमुख सचिव पर्यटन संस्कृति एवं धर्मार्थ कार्य मुकेश मेथ्राम ने कहा कि लोकनायक बिरसामुण्डा आदिवासी समाज के भगवान के रूप में जाने जाते हैं। उन्होंने अंग्रेजों के खिलाफ संघर्ष किया और अपने समाज को मुख्यधारा में जोड़ने का मार्ग प्रशस्त किया। बिरसामुण्डा आदिवासियों की आदिवासियों के परिधान, शिल्प, आवाज बनकर उभरे। उनके संघर्ष एवं योगदान को जीवित बनाने तथा पूरे देश के आदिवासी समाज की सांस्कृतिक विरासत को आज की युवा पीढ़ी को परिचित कराने के लिए 15 नवम्बर से 21 नवम्बर तक जनजाति गौरव दिवस का आयोजन किया जा रहा है। इसमें विभिन्न विभाग शामिल हैं। प्रमुख सचिव ने कहा कि इस अवधि के दौरान जनजाति बाहुल्य जनपदों के जिलाधिकारियों के निर्देशन में आदिवासी समाज के विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। इस अवसर पर जनजाति कवि देश के 20 राज्यों के आदिवासियों को आमंत्रित किया गया था जिसमें से 14 राज्यों ने इस समारोह में भाग लेने की सहमति दी है। इस मध्य आयोजन के माध्यम से सांस्कृतिक आदान प्रदान होगा। आदिवासियों के परिधान, शिल्प, नृत्य, गीत संगीत, वाद्ययंत्र आदि का प्रदर्शन किया जायेगा। कार्यक्रम आदिवासियों की विलुप्त होती जा रही संस्कृति को जीवित रखने के लिए है। बलरामपुर के इमिलिया कोडर में नवनिर्मित थारू जनजाति संग्रहालय का निर्माण कराया गया आदिवासियों के निर्देशन में है। प्रमुख सचिव समाज कल्याण डॉ. हरिओम ने इस अवसर पर कहा कि एक सप्ताह तक चलने वाले जनजाति गौरव दिवस के दौरान आदिवासी समाज से जुड़े विभिन्न आयामों का प्रदर्शन किया जायेगा। इस अवसर पर जनजाति कवि सम्मेलन, खेल-कूद का आयोजन के अलावा परिधान, व्यंजन का प्रदर्शन तथा जनजातीय जीवन की झलक प्रस्तुत की जायेगी। इस कार्यक्रम को संविधान दिवस 26 नवम्बर तक ले जाने का प्रयास किया जायेगा। प्रदेश के कई संस्थान मिलकर इस आयोजन को सफल बनायेगे। इसमें जनजाति कल्याण मंत्रालय भारत सरकार की भी भूमिका होगी। इस कार्यक्रम को पूरे प्रदेश में मनाया जायेगा। प्रदेश के 19 जनपदों में जनजाति समाज के लोग पाये जाते हैं। संबंधित जनपदों के जिलाधिकारी की देखरेख में कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। इस अवसर पर लोक एवं जनजाति संस्कृति संस्थान के निदेशक अतुल द्विवेदी, संस्कृति विभाग व जनजाति विकास विभाग, अन्य महानुभाव उपस्थित थे।



को आमंत्रित किया गया था जिसमें से 14 राज्यों ने इस समारोह में भाग लेने की सहमति दी है। इस मध्य आयोजन के माध्यम से सांस्कृतिक आदान प्रदान होगा। आदिवासियों के परिधान, शिल्प, नृत्य, गीत संगीत, वाद्ययंत्र आदि का प्रदर्शन किया जायेगा। कार्यक्रम आदिवासियों की विलुप्त होती जा रही संस्कृति को जीवित रखने के लिए है। बलरामपुर के इमिलिया कोडर में नवनिर्मित थारू जनजाति संग्रहालय का निर्माण कराया गया आदिवासियों के निर्देशन में है। प्रमुख सचिव समाज कल्याण डॉ. हरिओम ने इस अवसर पर कहा कि एक सप्ताह तक चलने वाले जनजाति गौरव दिवस के दौरान आदिवासी समाज से जुड़े विभिन्न आयामों का प्रदर्शन किया जायेगा। इस अवसर पर जनजाति कवि सम्मेलन, खेल-कूद का आयोजन के अलावा परिधान, व्यंजन का प्रदर्शन तथा जनजातीय जीवन की झलक प्रस्तुत की जायेगी। इस कार्यक्रम को संविधान दिवस 26 नवम्बर तक ले जाने का प्रयास किया जायेगा। प्रदेश के कई संस्थान मिलकर इस आयोजन को सफल बनायेगे। इसमें जनजाति कल्याण मंत्रालय भारत सरकार की भी भूमिका होगी। इस कार्यक्रम को पूरे प्रदेश में मनाया जायेगा। प्रदेश के 19 जनपदों में जनजाति समाज के लोग पाये जाते हैं। संबंधित जनपदों के जिलाधिकारी की देखरेख में कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। इस अवसर पर लोक एवं जनजाति संस्कृति संस्थान के निदेशक अतुल द्विवेदी, संस्कृति विभाग व जनजाति विकास विभाग, अन्य महानुभाव उपस्थित थे।

एनएसएस द्वारा साइबर सुरक्षा जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

अलीगढ़। राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) की अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय इकाई द्वारा साइबर सुरक्षा जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। जिसमें विश्वविद्यालय से अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को साइबर सुरक्षा के बारे में जानकारी उपलब्ध कराई गई। मुख्य अतिथि, एनएसएस के विधि संकाय के प्रोफेसर सैयद अली नवाज जैदी ने वित्तीय बैंक घोखाइडी कॉल, ऑटोपी साइबरकण, क्यूआर कोड के माध्यम से पीड़ितों द्वारा सामना किए जाने वाले विभिन्न प्रकार के साइबर अपराधों पर चर्चा की। उन्होंने ऑनलाइन उत्पीड़न, ट्रोलिंग और ब्लैकमेलिंग के बारे में भी छात्रों को बताया। सुश्री नीलम शर्मा, पुलिस उपाधीक्षक (साइबर अपराध), अलीगढ़ ने कहा कि अगर किसी को नियमित रूप से फर्जी कॉल या संदेश आते हैं, तो उसे बिना किसी देरी के 1930 पर आपातकालीन कॉल करना चाहिए या बलइमतबतपउम.हवअज.पद पर शिकायत दर्ज कराने चाहिए। एम.एस.एस. और कार्यक्रम की सह-संयोजक डॉ. सुहालिया परवीन, सहायक प्रोफेसर, वाणिज्य विभाग, एनएसएस ने भी इस अवसर पर साइबर अपराध पर कपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम का संचालन वाणिज्य विभाग में एम.आई.आर. एम. की छात्रा दिव्या शर्मा, द्वारा किया गया। जबकि बी.ए.एल.एल.बी. के छात्र अखिल कौशल ने स्वागत भाषण और धन्यवाद ज्ञापन दिया।

सहकारी चीनी मिलों के कर्मचारी और अधिकारी नही मनागेंगे दीपावली

मुख्यमंत्री और गन्ना मंत्री को सौपा ज्ञापन महंगाई भत्ते का भुगतान न होने से खफा लखनऊ। राज्य सरकार द्वारा जारी देय डीए की शेष आठ फीसदी का भुगतान उत्तर प्रदेश सहकारी चीनी मिल संघ लिमिटेड और चीनी मिलों के अधिकारियों और कर्मचारियों का अभी तक नहीं किया गया है जिसके चलते शूगर फेडरेशन के कर्मचारियों और अधिकारियों में काफी आक्रोश है। राष्ट्रीय चीनी मिल अधिकारी परिषद के तत्वावधान में सहकारी चीनी मिलों और फेडरेशन के कर्मचारियों और अधिकारियों ने आज प्रदेश के मुख्यमंत्री, गन्ना मंत्री, मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव चीनी उद्योग एवं गन्ना विकास विभाग और एमडी शूगर फेडरेशन को आज मांगपत्र देकर अनुरोध के साथ घोषणा की है कि यदि महंगाई भत्ते की बची 08 प्रतिशत किरतों को दीपावली से पूर्व वेतन में नहीं लगाया जाता तो सहकारी चीनी मिलों और संघ के कर्मचारी और अधिकारी दीपावली नहीं मनायेंगे। इसका अस्तर आगामी पेरार्डि सत्र में दिखायी जायेगा। परिषद के अध्यक्ष एसपी सिंह, उपाध्यक्ष सुधीर सोनकर और महामंत्री कैलाश उपाध्याय ने मुख्यमंत्री और गन्ना मंत्री से मामले में हस्तक्षेप कर बकायें महंगाई भत्ते को दीपावली पर दिये जाने के लिए निर्देश जारी करने की मांग की है। कर्मचारियों ने गन्ना मंत्री को अवगत कराया कि सहकारी चीनी मिलों ने कोरोना काल में भी रिकार्ड चीनी उत्पादन किया। कर्मचारियों ने कोरोना वायरस की तनिक परवाह नहीं किया। संघ ने गन्ना मूल्य का पूर्ण भुगतान किया, कोई गन्ना मूल्य बाकी नहीं। आज बीस हजार के सापेक्ष करीब दो हजार कर्मचारी व अधिकारी शेष है और आये दिन रिटायरमेंट हो रहे हैं, ऐसी स्थिति में महंगाई भत्ता देने में परेशानी क्यों है। सहकारी चीनी मिलों में प्रतिनियुक्ति पर आए जीएम अफसरों को महंगाई भत्ता समय पर मिल रहा है, संघ और मिल कर्मचारियों के साथ अन्याय क्यों। पूर्व अपर सचिव चीनी उद्योग ने न जाने किस नियम से 01 जनवरी 22 से देय 03 फीसदी महंगाई भत्ता 01 जुलाई 22 से दिया तथा 01 जुलाई 22 को देय महंगाई भत्ता 01 जनवरी 23 से दिया तथा 01 जुलाई 23 से 04 प्रतिशत महंगाई भत्ता जुलाई 24 से दिये जाने का आदेश दिया है। यह न्याय संगत नहीं है। कर्मचारियों में रोष है, समाधान नहीं तो फिर दीपावली नहीं मनायेंगे।



सभी प्रदेशवासी, जनपदवासी एवं क्षेत्रवासियों को पत्रकार सुरक्षा समिति के ओर से दीपावली एवं कार्तिक पूर्णिमा की हार्दिक शुभकामनाएं

पत्रकार सुरक्षा समिति के द्वारा जनपद में पत्रकार बन्धुओं एवं प्रबुद्धजनों का उन्नाव जनपद में स्वागत किया गया।

















